
 

令和３年９月２２日 教育委員会会議録 

１ 日 時  令和３年９月２２日(水) 午後３時００分～午後３時２６分 

２ 場 所  ７階 ７０１ＡＢ会議室 

３ 出席委員  荒澤賢雄教育長、無着道子委員、白鳥樹一郎委員、中村篤委員、熊坂香織委員 

４ 出 席 者  伊藤尚之教育部長、高橋真枝管理課長（兼）広域炊飯施設建設室長、 

伊藤利彦管理課学校施設整備室長、細谷直樹学校教育課長、 

新關昭弘社会教育青少年課長、小関仁美少年自然の家所長、横倉明史図書館長、 

佐藤誠学校給食センター所長、佐々木信江学校給食センター栄養管理室長、 

浅井幹太商業高等学校事務長、事務局（管理課職員） 

会議次第 

１ 開   会 

２ 前回会議録承認 

３ 報告事項 

（１） 山形市広域炊飯施設建設に係る工事の進捗状況と維持管理運営方法について 

（２） 令和３年度全国学力・学習状況調査結果の概要について 

４ そ の 他 

５  日 程 等 

  （１）教育委員会の日程について 

  （２）教育委員会主催（共催）の行事予定について 

６ 閉   会 

 

 

 

会議録 

 

１ 開 会  教育長 

 

２  前回会議録承認 

 

３ 報告事項 

 

教育長･･･本日は議案がないため、報告事項のみとなる。それでは、報告事項（１）「山形市広

域炊飯施設建設に係る工事の進捗状況と維持管理運営方法について」事務局から説明お願いす

る。 

 

 ＜広域炊飯施設建設室長説明＞ 

 



 

 

 

教育長…ただ今の説明についてご意見・ご質問はないか。 

 

委員…市が学校給食用米飯提供業務を委託した山形県学校給食会から、山形炊飯協同組合へ業

務を再委託する形になっているが問題はないのか。 

 

広域炊飯施設建設室長…通常であれば原則禁止となるが、炊飯業務を提供できる事業者が山形

炊飯協同組合しかないことから、委託元である市と事業者が協議し、委託内容などをよく確認

したうえで特に認めるという形になっている。 

 

教育長…当面の間は、８市町の学校給食用米飯提供が主な目的となると思うが、その後の展開

はどうなる見通しか。 

 

広域炊飯施設建設室長…当面の最大目標は安全・安心・安定した学校給食への米飯提供となる

が、施設の稼働が安定した後は、業務を受託している山形炊飯協同組合が、販路開拓を行い収

益を上げることを想定している。その収益の一部を施設使用料という形で市が受領し、此度の

建設事業の財源に充てていく考えである。 

 

教育長…他に、意見・質問等はあるか。 

 

＜各委員より「なし」の声＞ 

 

教育長…次に（２）「令和３年度全国学力・学習状況調査結果の概要について」事務局より説

明をお願いする。 

 

 ＜学校教育課長より資料に基づき説明＞ 

 

教育長…ただ今の説明について、意見・質問等はあるか。 

 

委員…国語については、長文から読み取ったことを文章としてまとめて回答することや、メー

ルでのやり取り、テレビ会議等の現代的な場面の出題があり、算数は基礎的な問題であったが、

問題文をしっかり読み取らなければ解けず、数学についても、統計関係の出題が多く、語彙力

があれば解けるものであったように思う。いずれにしても、思考力・判断力・読解力・表現力

等、授業の中で意識して指導する必要があると感じた。 

 

学校教育課長…委員ご指摘のとおり、傾向として、自分で考え表現すること、その前提として

問題を読み解く力を問われていると考える。当市の教員も、本結果を受けて指導改善・研究に

取り組んでいる。 

 

教育長…他に、意見・質問等はあるか。 



 

 

 

 ＜各委員より「なし」の声＞ 

 

４ その他 

 
教育長…委員よりその他意見・質問等はないか。 
 
委員…ＡＬＴのワクチン接種はどのような状況か。 
 
学校教育課長…学校関係者は優先枠として接種を進め、ＡＬＴを含め９４％の学校関係者が接
種済み或いは接種予定となっている。ＡＬＴへの個別確認の結果、身体的或いは宗教上の問題
で接種できないという報告はなく、ほぼ全てのＡＬＴが接種済み或いは接種予定となっている。 
 

教育長…他に、意見・質問等はあるか。 

 
 ＜各委員より「なし」の声＞ 
 

５ 日程等 
 
 ＜管理課長から、資料に基づき説明＞ 
 
６ 閉会  教育長 


